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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 994/2010 

 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 10 de dezembro de 2010. 

 
 
Aos 10 (dez) dias do mês de dezembro de 2010, em sua sede própria, reuniu-se em sessão ordinária a 
Câmara Municipal de Rio Novo. Sob a presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com 
a presença dos seguintes vereadores: Heitor Cordibeli dos Santos, Eder Lima Moreira, Elder Louro de 
Souza, José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Ivalto Rinco de Oliveira, Ormeu 
Rabello Filho, Francisco de Assis da Cruz. ATA – Dispensada a leitura das Atas n°. 992 e 993/2010, 
foram às mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 1 – Projeto de Lei n°. 
012/2010 que “Dispõe sobre a política municipal de turismo”. Rio Novo. Maria Virginia do 
Nascimento Ferraz. Prefeita em exercício. 2 – Projeto de Lei n°. 013/2010 que “Autoriza abertura de 
créditos adicionais suplementares ao orçamento de 2010”. Rio Novo, 1° de dezembro de 2010.  Maria 
Virginia do Nascimento Ferraz. Prefeita em exercício. 3 – Projeto de Lei n°. 010/2010 que “Autoriza 
concessão de uso de terreno e galpão de propriedade do município para fins que menciona”. Rio Novo, 
27 de outubro de 2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 04 – REQUERIMENTO Nº. 
50 /2010. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador, que este subscreve, 
requer, que após a tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe a seguir 
discriminada: Ao Coordenador Municipal de Saúde de Rio Novo. Requer seja informado  à Câmara 
Municipal, quantas pessoas estão cadastradas  até a presente data nos PSF’s  do Município , para ser 
feito uma análise, para verificar  se de fato o que o IBGE constatou é a realidade do município.   Sala 
das Sessões, 07 de dezembro de 2010. Ormeu Rabello Filho – Vereador. 05 - REQUERIMENTO Nº. 
51/2010. Autores: Francisco de Assis Cruz. Eder Lima Moreira. Guilherme Costa de Castro. Ao 
Exmo. Sr. Márcio Andrey Vieira Moreira. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: 
SOLICITAÇÃO. Os vereadores que abaixo subscrevem requerem que, após apreciação do plenário, 
seja encaminhado ofício de solicitação ao Executivo Municipal para providências quanto a instalação 
urgente de iluminação pública na Rua José G. Ladeira – subida lateral à Capela Mortuária. 
JUSTIFICATIVA. Procurados pelos morados e passando várias vezes pelo local percebemos que se 
torna necessária a iluminação no local citado, não somente para facilitar o trânsito das pessoas, pois o 
morro é íngreme, mas sobretudo para garantir maior segurança aos moradores, que já demonstraram 
preocupações em relação a usuários de entorpecentes etc. Certo do atendimento a esta solicitação e 
contando com a aprovação de todos, agradecemos. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 08 de dezembro 
de 2010. 06 - INDICAÇÃO 52/ 2010. Exmos Srs. Vereadores da Câmara Municipal de Rio Novo. O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, 
que seja encaminhada a indicação abaixo a Exma. Sra. Prefeita Municipal em exercício. - Que seja 
desapropriado  de 3 a 4 (três a quatro) alqueires de terreno, conforme estudo a ser realizado,  em frente 
ao Aeroporto Regional da Zona da Mata  para  a implantação de um condomínio industrial  e de 
serviços.  JUSTIFICATIVA. Para desenvolver o Município e atração de empresas para que possam 
impulsionar o funcionamento do aeroporto, trazendo com isso receita e empregos para nossa região e 
principalmente para nosso Município. Sala das Sessões, 10 de dezembro de 2010. Márcio Andrey 
Vieira Moreira – Presidente da Câmara. Vereador Proponente. Assinam junto todos os vereadores. 07 - 
INDICAÇÃO 53/ 2010. Exmos. Srs.Vereadores da Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que 
abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que seja  
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encaminhada a indicação abaixo a Exma. Sra. Secretária de Educação do Município. - Que a CIA, 1ª e 
2ª séries, sejam realizadas na Escola Estadual “Onofre Dias Ladeira” e 3ª, 4ª e 5ª série sejam na Escola 
Estadual “Francisca de Gomide Araujo Simões”. JUSTIFICATIVA. Param melhor especialização dos 
profissionais nas séries menores e maiores e também indica que as turmas sejam formadas por ordem 
de  data de nascimento, visando buscar a igualdade, uniformidade e qualidade  do processo 
educacional do Município, no sentido de contribuir para a construção de uma educação  mais justa  e 
com  uma Rio Novo com maior harmonia social. Sala das Sessões, 10 de dezembro de 2010. Márcio 
Andrey Vieira Moreira – Presidente da Câmara. Vereador Proponente. ORDEM DO DIA – 1 – 
Projeto de Lei n°. 012/2010 que “Dispõe sobre a política municipal de turismo”. Rio Novo. Maria 
Virginia do Nascimento Ferraz. Prefeita em exercício. Encaminhado a todas as Comissões para 
emissão de parecer. Em 1° discussão. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Veio com parecer 
contrário do jurídico, mas colocaremos em votação realizando a supressão do parágrafo único do artigo 
2º. Em 1° votação com sua emenda inserida. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2 – Projeto de 
Lei n°. 013/2010 que “Autoriza abertura de créditos adicionais suplementares ao orçamento de 2010”. 
Rio Novo, 1° de dezembro de 2010.  Maria Virginia do Nascimento Ferraz. Prefeita em exercício. 
Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão. Palavra com o vereador 
Elder Louro. É uma surpresa recebermos pedido de suplementação um em cima do outro, sendo que 
ainda não foram gastos nem metade da suplementação do projeto anterior. Gostaria de sugerir a todos 
que déssemos 0 % de suplementação para o próximo ano. Se no primeiro trimestre for votado o plano 
de cargos e salários dos profissionais da educação, eu voto a suplementação de 50%. Não estou sendo 
contra este projeto, estou apenas dizendo que o que nós aprovamos aqui no mês passado ainda não foi 
gasto, não quero ser tachado como culpado por pessoas não estarem recebendo salário. Gostaria de 
agradecer a prefeita por ter tentado atender nossas solicitações, mas o que eu gostaria mesmo de saber 
é de onde saíram os recursos para essa suplementação, talvez alguns valores já estejam neste projeto 
em votação. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Queria comungar com o vereador Elder e 
acrescentar que na reunião passada fiz um desabafo semelhante ao seu, deixo bem claro que para o 
próximo ano se não houver ao menos o que as professoras têm direito pelo FUNDEB, o meu voto será 
contra todo tipo de suplementação. Na última reunião fiz um requerimento e alguns vereadores 
assinaram comigo, dizendo que se não houver apresentação do plano de cargos do magistério até o 1º 
trimestre do ano que vem eu votarei contra todos os projetos de crédito suplementar do executivo. Esse 
artifício de pedir 10%, o executivo sempre joga um percentual maior, devemos dar um voto de 
confiança para a prefeita em exercício para que no próximo ano ela faça o projeto justo com os 
profissionais da educação aplicando o que indica o FUNDEB. Palavra com o vereador Eder Lima. 
Quero deixar claro que assinei o requerimento com vossa excelência, e no requerimento diz que o 
senhor assinará contrário, pois creio que ameaça não é o melhor caminho para solucionar os problemas 
do município. Palavra com o vereador Ormeu. Não estou fazendo ameaça, mas digo que quando o 
senhor assinou junto no requerimento o senhor concorda com tudo que ali está escrito. Palavra com o 
vereador Eder Lima. O senhor frizou que caso o executivo não votasse o plano de cargos e salários, o 
vereador Ormeu seria contra. Em 1° votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 3 – Projeto de 
Lei n°. 010/2010 que “Autoriza concessão de uso de terreno e galpão de propriedade do município 
para fins que menciona”. Rio Novo, 27 de outubro de 2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito 
Municipal. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão. Palavra com 
o presidente Marcio Andrey. Entramos em contato várias vezes com o responsável pela PRODUVET,  
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mas ele não compareceu. Esteve aqui conversando conosco o senhor Ivan, empresário interessado no 
referido galpão. Palavra com o vereador Elder Louro. Quando esse projeto deu entrada na casa 
primeiramente eu procurei saber que o que ocorreu realmente, mas cheguei à conclusão que todo 
processo correu dentro da legalidade, o imóvel realmente ficou fechado por algum tempo, quando o 
senhor Ivan veio a essa casa eu perguntei a ele se havia informado ao executivo que ele passava por 
problemas, visto que este imóvel estava realmente parado.  Digo que foram intimadas pessoas e 
ouvidas, mas realmente causou certo transtorno para nós, não sei se o imóvel será ou não utilizado, 
mas deixo aqui minha justificativa. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Não só este projeto, mas 
qualquer outro que venha gerar emprego em Rio Novo serei favorável. Queria nesse projeto me 
manifestar dizendo que infelizmente a casa demorou votar. Estou sendo sincero, porque demoramos a 
votar, mas acho que tem que abrir um canal no site chamando empresas para se instalar em Rio Novo. 
Não podemos esperar que somente o executivo tome essa iniciativa, digo que devemos ter até mais 
criatividade, me culpo também por isso, sabemos que hoje emprego é a principal necessidade do nosso 
município. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Quero dizer ao vereador Ormeu que ele foi muito 
feliz nessas palavras, quando diz que esse projeto foi votado com demora, quero dizer a vocês que me 
senti humilhado e prejudicado com uma pessoa que me dirigiu a palavra a respeito desse projeto e eu 
respondi que não estou aqui para atrasar projeto nenhum.  Deveria ser justificado em ata aquele que 
pediu prazo, lá fora eles falam que foi a Câmara, mas às vezes foi um único vereador. Palavra com o 
presidente Marcio Andrey. Esclareço a todos que esse projeto não foi pedido prazo por parte de 
nenhum dos vereadores, mas infelizmente Rio Novo não tem galpão para instalar empresas, não têm 
imóveis. Quando chegou esse projeto, foram convidados os dois empresários, o senhor Ivan tem lá seu 
galpão cheio de máquinas, como o imóvel era pleiteado por ele, ele disse que pretende de quinze a 
trinta empregos a mais em Rio Novo. Convidados o representante da PRODUVET, mas ele não veio a 
essa casa. O senhor Ivan já recebeu convites de outras cidades para se instalar, mas infelizmente, como 
disse o vereador Ivalto, muitos não entendem realmente algumas questões administrativas. Palavra 
com o vereador Elder Louro. Não é dúvida em relação ao projeto, eu entendi plenamente o que ocorreu 
em relação ao projeto e gostaria de complementar a informação de Vossa excelência. Goianá realmente 
está oferecendo, mas terreno para que seja construída a empresa, não é galão pronto. Sendo para 
construir, pode ser construído aqui também. Temos o terreno desapropriado da cerâmica para 
construção do distrito industrial, mas parece que ainda há algum empecilho legal.  Precisamos ter uma 
ação mais forte junto ao executivo para que tenhamos uma liberação mais rápida do terreno. Palavra 
com o vereador Ormeu Rabello. Quero afirmar quanto ao terreno desapropriado, tenho certeza 
absoluta, que desde o dia que houve a desapropriação o terreno já está liberado. Palavra com o 
vereador Elder Louro. Já procurei saber sobre isso, mas pelo que fiquei sabendo, há necessidade da 
assinatura de um integrante da massa falida para liberação do terreno. Já temos três empresas 
aguardando isso para expandir, duas dentro do município e uma fora, todos querendo se instalar em 
nosso município. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Pelo que sei, desapropriou o município toma 
posse. Foi desapropriado por 12 mil reais. Existe uma lei nessa casa de minha autoria, que de acordo 
com a legislação não podemos doar, então estipulamos um valor simbólico de três reais o metro 
quadrado como forma de incentivo a instalação de indústrias. Há poucos dias eu trouxe um empresário 
a Rio Novo, ele quer trazer algo na área de laticínios, hoje ele tem o laticínio em Matias Barbosa, a 
princípio ele perguntou se tinha jeito de se instalar no galpão da Lacreme, mas infelizmente não é 
possível, o que ele pretende é comprar a Lacreme, devemos estudar a melhor forma para que o que  
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temos que ser feito seja feito o mais rápido possível. Palavra com o vereador Elder Louro. Quero 
deixar aqui uma sugestão em relação à aprovação ou rejeição desse projeto, mas que de qualquer forma 
seja indicado esse imóvel a esta empresa caso não haja interesse da PRODUVET nem do senhor Ivan. 
Em 1° votação Projeto de Lei n°. 010/2010. Aprovado por unanimidade dos presentes.  04 – 
Requerimento n°. 50/2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 05 – Requerimento n°. 51/2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 06 – Indicação n°. 52/2010. Em 1° e única discussão. Palavra com o 
vereador Ormeu Rabello. Parabenizo a indicação de vossa excelência e peço para assinar junto. Um 
dos projetos que venho tentando realizar desde a campanha é o distrito industrial. Quem sabe com sua 
assinatura e indicação conseguimos realizar isso. Palavra com o vereador Eder Lima. Peço também 
para assinar junto. Palavra com o vereador Elder Louro. Peço também para assinar junto. Palavra com 
o presidente Marcio Andrey. Que seja de autoria de toda a Câmara. Vamos abrir espaços para que as 
empresas cheguem a nosso municipio. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Existia um interesse da companhia de energia em 
participar desse distrito. O poder executivo deveria procurar a empresa Multiterminais e outras 
empresas para uma parceria para desenvolver nossa região. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. 
Queria que fosse feita uma ressalva. Sua idéia é válida. Futuramente vamos precisar mesmo. Que fosse 
feito antes de desapropriar. Que se convide o proprietário para ver se tem interesse em vender. 
Explicar a ele que é para melhorar o município. Se o proprietário não quiser vender aí sim devemos 
desapropriar. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Desapropriação é termo técnico. Palavra com 
o vereador Ormeu Rabello. Antigamente quando desapropriava ficava discutindo muitos anos o valor 
do imóvel. Hoje a lei mudou. No caso da Cerâmica é uma massa falida, como também a questao da 
Lacreme. Se o municipio tivesse condição, poderia desapropriá-la. A dívida dela é de dez milhões de 
reais, o imóvel não vale isso. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Com a resolução de 88, hoje o 
princípio da sociedade é em cima do bem comum, precisamos que de uma indicação nossa para o 
executivo pensar nisso, sabemos que hoje o município não possui política em relação à indústria. Em 
relação ao saldo que temos hoje na Câmara é que devemos nos preocupar com a construção do nosso 
galpão. Temos pouco tempo para resolver isso. 07 – Indicação n°. 53/2010. Em 1° e única discussão. 
Palavra com o vereador Eder Lima. Sendo uma indicação, creio que seria bom ouvir os profissionais 
das três escolas, isso seria bom para que todos estivessem envolvidos nisso. Palavra com o presidente 
Marcio Andrey. Entendo que com isso podemos melhorar a participação dos profissionais, visto que as 
turmas serão formadas por data de nascimento, sendo assim poderemos contribuir para a construção de 
uma educação mais justa. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Quero aqui declarar meu voto 
contrário a essa indicação, não por motivo pessoal, mas para que possamos analisar melhor essa 
situação, devemos ouvir mais pessoas, no nosso município isso pode causar transtornos de má 
interpretação, acho que devemos nos reunir com professores e ouros membros da educação. Palavra 
com o vereador Ormeu Rabello. Gostaria de parabenizar Vossa excelência por essa indicação. Como 
disse o vereador, ele quer que essa discussão seja mais ampla, o que o senhor colocou ai é algo tão 
complexo que concordo com o vereador Guilherme, mas acho que essa indicação deveria ser mudada, 
e que pudéssemos trazer ao seio desta casa os diretores e outros profissionais para que possamos 
discutir melhor. Palavra com o presidente Marcio Andrey. É um problema que ocorre a tempos na 
cidade, mas precisamos resolver um problema antigo na cidade, visto que talvez possamos estar tendo 
na cidade uma politilização da educação, infelizmente é uma questão que está no cerne de um setor  
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primordial para formação do caráter das crianças. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Devemos 
trazer para essa casa essa discussão, mas precisamos trazer mais envolvidos. A indicação que eu daria 
é que pudéssemos chamar a secretária da educação, colegiado, pais de alunos. Que possamos convocar 
uma audiência pública, precisamos trazer o maior número de pessoas envolvidas. Em 1° e única 
votação indicação n°. 53/2010, acrescentando que sejam convidadas a secretária da educação, 
colegiado e pais de alunos e que seja realizada uma audiência pública. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Palavra com o vereador Eder Lima. Preciso sair, pois tenho que ir para a cidade de Recreio. 
Aguardei a votação de todos os projetos, mas infelizmente tenho que me ausentar, pois a condução está 
me esperando há mais de uma hora. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Elder Louro. Já é 
de ciência de todos que o projeto 11/2010 que concede abono foi aprovado na sexta-feira passada, 
infelizmente por problemas profissionais eu não pude estar presente, comuniquei antecipadamente, 
mas também não poderia deixar de manifestar minha opinião com relação a esse projeto. Em nossa 
vida sempre procuramos beneficiar aquilo que é de nosso interesse, não financeiro, mas aqueles 
interesses que não envolvam votos, e com isso erramos em nossa decisão com relação ao referido 
projeto. Já havia comunicado anteriormente a essa casa que no ano passado erramos com o INSS.  
Nesse ano erramos com a palavra “em efetivo exercício”. Nessa casa já houve o projeto do nepotismo 
e havia a palavra “brecha” que foi muito falada, mas eu gostaria de deixar aqui o meu voto contrário 
posterior, para que fique registrado em Ata. No início do ano estive com a secretária de educação e 
conversamos prevendo que haveria essa sobra, mas se estas pessoas prejudicadas já estivessem com 
seu salário recebido e entrassem de licença o INSS não pagaria esse salário a elas. Mais uma vez 
cometemos uma injustiça, espero que não possamos cometer esse erro no próximo ano, mas já disse 
que se não houver o plano de carreira e cargos e salários, votarei contra todos os pedidos de 
suplementação. No orçamento darei zero de suplementação, se os demais quiserem me acompanhar 
será um prazer. Gostaria de mencionar que estou sendo tachado como vereador que atrasa os projetos 
dessa casa, mas nós não podemos aprovar tudo sem ter conhecimento, devo defender os direitos do 
povo custe o que custar, sempre que peço prazo de um projeto é para que eu possa entendê-lo 
corretamente. Gostaria de deixar claro que nesse pouco tempo de dois anos já, fiz muito mais por essa 
casa do que muitos vereadores. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Gostaria de dizer ao senhor 
vereador que temos constado em ata que muita gente disse isso aqui e, no entanto, eles não 
conseguiram voltar. Acho que a prova melhor que o vereador terá é na sua reeleição. Quero dizer ao 
senhor presidente dessa casa que não deve deixar a platéia opinar. Peço licença ao senhor presidente 
para me retirar, pois não estou aqui para ser ofendido. Foi cedida a palavra a professora Maria 
Aparecida de Oliveira, que explanou sobre questões discutidas na reunião da semana anterior. Com a 
palavra o vereador Guilherme Costa esclareceu algumas questões levantadas pela senhora Maria 
Aparecida de Oliveira, por haver uma interpretação equivocada de suas palavras na reunião anterior. 
Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se 
lavrasse apresente Ata.  
 


